

山西吕梁永聚煤矿一办公楼发生火灾

已造成26人遇难,相关责任人被警方控制



山西省吕梁市离石区永聚煤业联建楼火灾救援现场 新华社发

新华社电 记者16日从山西省吕梁市政府新闻办了解到,16日7时许,山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。经过现场救援,8时35分许现场明火扑灭,13时45分现场救援结

束,共疏散转移职工64人。截至20时,事故已造成26人不幸遇难,38名伤者正在吕梁市第一人民医院接受救治,其中3名重伤。事故相关责任人已被警方控制。记者在现场看到,发

生事故的楼房为钢筋混凝土框架结构建筑,共四层,一层是领用矿灯和洗衣的工人综合服务区,二层为职工澡堂,三层为管理人员办公区,四层为调度中心,楼顶两侧各有一间建筑。

安理会通过关于加沙局势的决议

新华社电 联合国安理会15日通过第2712号决议,呼吁在整个加沙地带实行紧急人道主义暂停、建立人道主义走廊。这是10月7日巴以新一轮冲突爆发以来,安理会首次通过有关决议。

决议呼吁在整个加沙地带紧急实行“有足够天数”的长时间人道主义暂停并建立人道主义走廊,以保障人道主义准入;向整个加沙地带更便利地提供包括饮用水、电力、燃料、食品、医疗物资在内的基本物资和服务;推动核心基础设施的修复;保障紧急救援和恢复工作,包括在被毁坏房屋中搜寻失踪儿童和伤病儿童及其照料者的医疗后送。

俄开展载人登月计划

计划2031至2040年间实现

新华社电 航天器制造商俄罗斯能源火箭太空公司15日说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,这将是该国历史上首次。

据塔斯社15日报道,根据俄能源火箭太空公司总设计师弗拉基米尔·索洛维约夫提出的月球探测路线图草案,俄正计划实施载人登月任务,这将是俄罗斯宇航员首次登月。

塔斯社援引该路线图草案报道说,俄罗斯计划在2031至2040年间将宇航员送上月球,在2041至2050年间建设月球基地。路线图强调加强俄罗斯在月球上的“优势地位”。

缅北果敢自治区电信诈骗集团重要头目落网

明国平、明菊兰、明珍珍被缉拿归案

新华社电 记者16日从公安部获悉,近日,为依法严厉打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪,我公安机关对缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍进行公开通缉。11月16日,在缅甸各方的大力配合下,明国平、明菊兰、明

珍珍3人被成功抓获并移交我公安机关,中缅联合执法取得重大战果。

当前,缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻。在充分掌握相关犯罪事实和证据基础上,11月12日,浙江温州公安机关决定对明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍4人公开悬

赏通缉。为尽快将犯罪嫌疑人缉捕归案,我国警方与缅甸政府相关部门开展联合执法。在缅甸各方的积极配合下,明国平、明菊兰、明珍珍3名重要犯罪嫌疑人被成功抓获并移交我公安机关。公安机关将彻查该犯罪集团全部违法犯罪事实,依法严惩。

家庭托育点管理办法发布

收托不得超5人,应当设置视频安防监控系统

新华社电 为规范发展多种形式的托育服务,国家卫生健康委同住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局、国家消防救援局近日制定公布《家庭托育点管理办法(试行)》。

办法规定,家庭托育点是指利用住宅为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。每个家庭托育点的收托人数不得超过5人。举办家庭托育点,应当符合所在地地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定,应当取得住宅所在本栋建筑物内或者同一平房院落内其他业主的一致同意。

家庭托育点名称中应当注明

“托育”字样,在服务范围及经营范围中明确“家庭托育服务”。举办营利性家庭托育点的,向所在地市场监管部门依法申请注册登记,登记机关应当及时将家庭托育点登记信息推送至同级卫生健康部门。

家庭托育点应当为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会,促进婴幼儿身心健康发展。

根据办法,家庭托育点照护人员应当符合下列条件:具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验或相关专业背景;受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训;身体健康,无精神病史;无性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯

罪记录。家庭托育点举办者同时是照护人员的,应当符合上述条件。家庭托育点每1名照护人员最多看护3名婴幼儿。

家庭托育点应当提供适宜婴幼儿成长的环境,通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半地下室,不得设置在“三合一”场所和彩钢板建筑内,门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不得小于9平方米。

办法明确,家庭托育点应当设置视频安防监控系统,对婴幼儿生活和活动区域进行全覆盖监控。监控录像资料保存期不少于90日。

庆“吉尼斯世界纪录日”

多项超级技能纪录刷新

新华社电 为庆祝16日到来的“吉尼斯世界纪录日”,多名身怀绝技的挑战者近来纷纷展示各自的超级技能,创下新的吉尼斯世界纪录。

据英国《独立报》16日报道,英国特技驾驶员保罗·斯威夫特在埃塞克斯郡一个赛车场驾驶一辆皮卡车,仅用车身一侧两个轮子行驶,成功从相距88厘米的两根杆之间穿过。

为庆祝今年的吉尼斯世界纪录日,另有多位挑战者创下新纪录。在日本,一对男女创下双人倒立跳双绳32个的吉尼斯世界纪录;在美国,一名男子创下脚踩弹簧单高跷后空翻最高3.07米的纪录。